

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Punto único de suscripción:
Salón 20. - ALICANTE

2.ª EPOCA Año I

Alicante, Lunes 8 de Octubre de 1917

NUMERO 165

El estado de guerra

En la tarde del sábado, y aablemente convocados al efecto por el gobernador militar de esta plaza, general Moltó, congregáronse en su despacho los directores de los periódicos locales.

Dió cuenta el bizarro y digno jefe de haber terminado, por efecto del levantamiento del estado de guerra, el ejercicio de la censura por parte de las autoridades militares, pasando de nuevo desde ayer domingo a cargo de los gobernadores civiles.

Significó el general Moltó su complacencia y gratitud a los representantes de la prensa local, pues durante las cincuenta días que ha durado su cometido ha tenido ocasión de apreciar el patriotismo y la discreción de todos los colegas, a quienes significa su profunda gratitud por tal motivo.

A continuación hizo uso de la palabra el presidente de la Asociación de la Prensa, don Florentino de Elizacín, quien en nombre de los periodistas alicantinos puso de manifiesto la forma correctísima y suave en que ha venido ejerciéndose la censura por parte de la autoridad militar, encareciendo siempre todas las mayores facilidades en tal sentido y sin que hubiese habido que lamentar perjuicio alguno ni la menor coacción.

El redactor de «El Luchador», don Manuel López González, habló a continuación para solicitar en nombre de los periodistas que se ejerza la clemencia sobre los presos de los últimos sucesos que se hallan en el Castillo de Santa Bárbara, ofreciendo el general Moltó trasladar dicho ruego a las autoridades superiores.

Por nuestra parte reiteramos al dignísimo gobernador militar y a los caudatos jefes a quienes ha venido estando confiadas las tareas fiscalizadoras, nuestro más profundo y sincero parabién por la forma recta, amable y siempre amoldada a la corrección más estricta, con que han ejercido tales deberes.

Esta mañana ha reunido el gobernador civil, señor García Barzanalla, a los representantes de la Prensa para notificarles el cambio de jurisdicción.

Ofreció, por su parte, dar las facilidades posibles para realizar el ejercicio de la censura, confiada nuevamente a los empleados de aquellas dependencias.

Hizo también un llamamiento a la cordura y sensatez de los periodistas, a fin de que en los momentos actuales observen también el patriotismo que imponen delicados y recientes sucesos que afectan al orden internacional.

DEL MOMENTO ACTUAL

De la ruptura argentina

Según se desprende de las noticias que desde el continente americano nos llegan de la República Argentina, esta nación, la mayor entre las latinas del Sur del nuevo continente, ha roto su neutralidad declarándose parcial en la gran contienda que llena el mundo. Para ello no es preciso que dicho país, en su afán de ser favorable a los aliados, declare la guerra a Alemania, basta solamente, con que el Go-

bierno argentino haya roto sus relaciones diplomáticas con el Gabinete de Berlín, y que, además, el país haya ratificado esta actitud con actos públicos, que si bien presentaran gran aspecto, han tenido, sin embargo origen bien dudoso.

Ahora bien. ¿Hasta qué punto es responsable la nación Argentina del hecho que comentamos? ¿Ha podido ser árbitro de su resolución, la libérrima voluntad del país como la del que se encuentra libre de coacciones de toda clase? Examinemos el estado financiero de la citada República, que bien pudiera este involucrar dependencia.

La República del Plata, hallase bajo la tutela financiera de la Unión. Esta afirmación queda comprobada si se advierte que además de otras entidades bancarias de menor importancia, se hallan establecidos en Buenos Aires y en las grandes ciudades de la República, sucursales poderosas del potentísimo «National City Bank», el cual realiza con el Gobierno benaerense cuantas operaciones de crédito, préstamos, empréstitos, etc., convienen a la nación americana.

Hay que advertir, que esta inteligencia económica no data de larga fecha; pues ha sido lo preciso que la guerra europea apurara las reservas de Inglaterra, para que esta nación, árbitro anteriormente de la Hacienda Argentina, tuviera que consentir en el

abandono de que antes disfrutaba en la República del Plata, abandonándola en favor de los Estados Unidos, nación a la cual siempre había hecho descartar, por sistema, de los asuntos financieros que afectaban al Estado Sudamericano, su cliente. De todos modos, no les será tan fácil como pudieran creer los Estados Unidos, eliminar por completo a su rival la Gran Bretaña, pues hay que tener en cuenta que la casi totalidad de las líneas de ferrocarril, pertenecen a compañías inglesas, así como la mayoría de los grandes establecimientos agrícolas y primarios de todo el país.

Con estos antecedentes ¿habrá todavía quién se asombre de la, a todas luces, injustificada ruptura diplomática que motiva esta línea?

Seguendo el mismo procedimiento de coacción usado con la Argentina, podrán fácilmente los Estados Unidos aumentar nominalmente el de enemigos de los Imperios Centrales en la América del Sur; mas, es preciso reconocer lo insensato de esa conducta que tiende a envolver en la tremenda lucha mundial y a participar de las funestas consecuencias que de ella se derivará, a pacíficas naciones cuyo único ideal era permanecer alejadas de una guerra de la cual, en caso de intervenir solo deberán esperar grandes perjuicios y quebrantos.

Mas qué ventajas consiguen los aliados con el auxilio puramente de orden moral que pueden obtener de las repúblicas de la América del Sur? ¿Qué ha obtenido del Brasil, de Panamá, de Cuba, obligadas con o la República Argentina, a mostrarse parte en la configuración europea?

Afortunadamente para el verdadero progreso del mundo y el triunfo de la civilización sin bastardos ni aduletraciones, mientras la diplomacia de la Entente, hacer que hacemos, distrae sus ojos en procurar a los aliados la ideal ayuda de elementos pasivos, con el solo objeto de causar efecto en los neutrales, Alemania y sus aliados prosiguen impertérritas su contundente acción contra sus adversarios, aproxi-

mándose más y más, día tras día, a la consecución del triunfo que ha de dar al traste con todas las bajas maquinaciones de aquellos que impotentes para vencer nobilmente en la lucha, usan de las peores artes para hacer menos dura su derrota.

Ahora son ya catorce las naciones adversarias de las potencias centrales; es posible que lleguen a ser quince, quizá a diez y seis y aún a más; pero, no por eso aumentará en un ápice la razón de los aliados, ni restarán una sola de las ventajas que a su favor tiene Alemania para conseguir la victoria.

Gentes ha habido que han querido ver en la conducta de la Argentina una lección para España. ¿De qué? ¿Acaso la gran República del Sudamérica ha procedido, en el caso de la ruptura, con la entera independencia de acción de quien está libre de coacciones morales de origen económico? ¿Es que los gobernantes argentinos se han inspirado en algo que no sea intereses comerciales y financieros? Más bien creemos que las Repúblicas latinas de Sudamérica, hijas espirituales de España, deberían incitar a su proceder, que si no es de beneficioso resultados, es, en cambio, noble, justo y equitativo para ambos grupos beligerantes. En la fortaleza de España para resistir las acechanzas dirigidas en contra de su neutralidad, han de ver la naciones americanas de origen español más digno de ser imitado.

Y quien así no piense debe renunciar al nombre de español y nacionalizarse en cualquier otro país.

JULIO ALVAREZ.

La normalidad...

¿Cuál es la normalidad?

La mayor parte de los nombres que hablan o escriben está dominada por ciertos lugares comunes, que constituyen el ritual de su vida. Y repiten los mismos dichos y proclaman apotegmas, sin curarse de examinar si son aplicables a las circunstancias. Por lo que atañe a la Prensa esa es una de las causas de su decaimiento, porque el párrafo hecho, el recuerdo de lo que se imprimió ayer impiden que el talento crítico ejerza sus funciones como corresponde: poniendo la lupa sobre el suceso y arrancando de la visto el comentario.

Según la leyenda gangética todos los pecados de cada pueblo iban a juntarse en un jardín de adelfas, y allí se enredaban en los tallos y quedaban por siempre entre las floraciones de la planta expiatoria. Tal vez sea aplicable el cuento al artículo de fondo, a esa columna tradicional del arcaico periodismo, en la que se pone toda la intención del inspirador y todo el desmayo de sus intérpretes. Ese artículo aún no definido en el léxico oficial, es el vergel de las adelfas, donde yacen cuantos pecados comete el periodista. Y el mayor pecado, el mortal, es el de opinar sobre cuanto ocurre no empleando en ello toda la libertad de raciocinio precisa para que la verdad, la realidad, la actualidad resulten.

Aquella vieja de que nos habla «Figaro», que creía estar enterada de los acontecimientos leyendo la «Gaceta» de tres años antes, me parece a mí que ha tenido herederos, y que ellos son mis queridos colegas, y yo también, que me he pasado la vida en la triste tarea de escribir artículos de fondo. No los escribo ya, gracias a Dios, pero no me excluyo del reproche que los discretos lanzan sobre el sermón-

cillo cotidiano con que se inicia el culto en cada una de las capillas en que es reverenciado un dogma político.

Todo esto va dirigido a las reclamaciones que veo en varios periódicos para que sea restablecida la normalidad legal. Unos lo demandan suavemente. Otros lo piden con violencia. Todos insisten en afirmar que no hay motivo para que los españoles nos veamos privados en esta hora de la plenitud de nuestros derechos, quedando abolido el estado de guerra, restablecidas las garantías constitucionales, libere el derecho de reunión, omnimoda la Prensa en sus funciones y restauradas absolutamente las prerrogativas ciudadanas.

Y uno de los solicitantes dice: «Volvamos a la normalidad, seamos el pueblo libre...»

Muy bien; pero, ¿qué es en estos momentos la normalidad? Porque la noción de ese vocable ha cambiado radicalmente. Lo normal es lo común, lo habitual, lo que es uso de todos los hombres. En una raza en la que todos fueran mancos el que dispusiera de sus dos brazos sería anormal. Pues bien, en los días actuales, los pueblos que tengan en pleno ejercicio sus derechos no serán normales. No hay una sola nación europea o americana, beligerante o neutral, en la que no estén suspendidos, con fórmula o sin fórmula, los derechos del hombre, aquellos que fueron establecidos ante la Ilotina de París. De manera que a mí se me ha perdido la idea de la normalidad jurídica. En Inglaterra se suprimen periódicos en cuanto ellos se salen de lo que conviene el dictador. En Italia sufren castigo los escritores que no se avienen al régimen oficial: hasta los órganos oficiosos del Vaticano — poder independiente según se dice — están sometidos a una vigilancia severa. En Alemania detrás de cada escritor hay una mirada curiosa y tutelar. En Francia... ¡ah!, en Francia, hasta los anarquistas reclaman el fusilamiento de los que no opinan como ellos.

De manera que en el estío de 1917 lo normal es lo arbitrario, lo despótico, la supresión de los derechos individuales, el telégrafo intervenido, la correspondencia violada, el periódico sometido a la censura, el libro inspeccionado por sí en alguna de sus páginas hay algo que contraría al pensar del gobernante, aunque éste sea Painlevé o Kerenski, revolucionarios que ante lo que estiman conveniente a sus patrias renuncian a sus ideales y los encierran en un «cachet». Luis XIV, para restaurar la Bastilla en un «ukase» de Nicolás I, el inventor de la Siberia, según la frase de Dostoyewski.

De suerte que hablar de normalidad es gana de perder el tiempo. Ni hay quien gobierne ahora aquí ni en parte alguna con la libertad de exponer las ideas. Sea el que fuere el Gobierno no le será necesario prescindir de los atributos de la ciudadanía. No nos hagamos ilusiones. No imaginemos lo irrealizable. España, que en los ordi-

narios usos de la existencia necesita un régimen de tutoría, ¿cómo ha de aspirar a lo que los articulistas y los políticos de la oposición llaman «normalidad»?

Lo normal lo han de establecer los ciudadanos. De ellos ha de partir la iniciativa del orden. Y cuando vea que todo camina tranquilamente por la senda de la ley, entonces será razonable la demanda. Pero, ¿nos hallamos en esa situación? En los mercados impera el acaparador. En las vías férreas no hay ahora ni kilómetro seguros. No hay señal alguna de concordia patriótica entre los que litigan por el mando. Sopla el huracán faccioso en todos los rumbos. No hay un tema, no hay una cuestión en los que no arda el odio de los litigantes. ¿Y se pide la normalidad?

¿Hay a quien que nos la asegure? Pues ese debe gobernarnos. Pero eso no se pide con artículos, sino con oraciones; porque se trata de un milagro.

J. ORTEGA MUNILLA

Madridenerías

[MAS PERIODICOS]

Se anuncia la salida próxima, inminente, de tres grandes diarios en Madrid. Es inútil añadir que, a juicio de las respectivas presuntas Empresas editoras, cada uno de esos tres periódicos viene a «llenar» el consabido hueco de un nuevo diario en Madrid.

Es cierto que la gran Prensa madrileña deja mucho que desear. En esto nos hemos quedado un poco dormidos y rezagados. La hegemonía de la Prensa madrileña está muy quebrantada ya. En provincias, el periódico de Madrid prevalece, gracias a que aún permanecen veladas por piadosos secretos muchas cosas que maldito el bien que le hacen a la profesión. Los «prestigios consagrados» perduran aún por obra milagrosa o por ley física en la velocidad adquirida. Esto, por doloroso que sea confesarlo, es de una exacta realidad.

De modo que sí, aunque a primera vista no lo parezca, hay un hueco propio a ser llenado por un nuevo gran periódico, ¿lo llenará alguno de esos tres gigantes cuyos apariciones se anuncian? Somos un poco escépticos. Desconfiamos de que ese hueco se llene como el gran público dice. En estos últimos años, han nacido muchos periódicos en Madrid. Algunos de ellos surgieron en nueva apoteosis: «a priori» nada tan favorable a la pronta, inmediata y perdurable consolidación de su vida, de su fuerza y de su prestigio. Y, sin embargo, el consabido hueco sigue sin llenar. Quizá sea porque el público es insaciable en su pretensión de encontrar en el periódico todo lo que él busca en las grandes hojas volanderas.

En medio de todo, el caso no es peregrino ni tiene por qué maravillar a nadie. Los periódicos — salvo contadísimas excepciones — no se hacen en

El mejor de los conocidos

hasta el día es el

Gran Champagne Mouette

Carte Blanche

Pedido en todas partes

Madrid para el público. Así bien perséguese el fin de crear, de plasmar, un público para el periódico. Aquí las Empresas o los individuos que fundan un periódico tienen una finalidad colectiva o personal, política o no política. Se crea el órgano de publicidad no para dar eficiencia a una función del sentimiento público, sino para suggestionar a un sector de ese público y atraerle al ideario del periódico. Es decir, no es el periódico reflejo de la opinión; se intenta que la opinión sea una masa sugerida por el periódico. Y esto es demasiado árduo para conseguirlo así de golpe y porrazo...

De ahí que se frustren los anhelos de todos o de casi todos los periódicos noveves. Disipan en vanos empeños de crear un público las energías y las reservas que debieran concentrar y hacer converger en el único fin de ser ellos la creación de esos estados de la conciencia pública.

Ahora estos periódicos cuya aparición se aproxima quizá sean un nuevo testimonio de que no se consoliden los órganos de publicidad cuando se confían su consolidación y su prestigio al sólo factor oro, siquiera con este factor pueda crearse el periódico una ficción y momentánea situación de estabilidad...

LUIS DE GALINSOGA

Razones

por las cuales, no debe usted comprar pieles mas que en casa Solá

Primera Porque Solá es el único peletero en Alicante.

Segunda Por que comprándose las a Solá, las adquiere usted directamente del fabricante, y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera Por que usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta Por que si el momento no hay lo que usted quiere, se le puede comprar cuando la moda cambie, o cuando usted lo desee.

Quinta Por que como Solá las fabrica, tiene mejor surtido que nadie, y

Séptima Por que es donde las encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si está lo dudara usted dese una vueltecita por casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.



Noticias locales

La temperatura ha experimentado un cambio y ya refresca el tiempo, sobre todo por las noches.

A pesar de ello se vió bastante concurrida la verbena que se celebró anoche, y que fué amenizada por la banda Municipal.

—Siguen celebrándose con gran animación los festejos organizados por los vecinos de la populosa barriada de San Fernando.

—Ayer pasó por Alicante el diestro Gallito, en compañía del banderillero Blanquet, que hizo el viaje en automóvil desde Granada por haber perdido el tren.

Después de tomar un ligero desayuno en el Hotel Samper, prosiguiendo su viaje en auto, llevando otro de repuesta, para tomar parte en la corrida de ayer en Valencia.

—Se ha posesionado de su cargo de médico forense de la prisión preventiva en el juzgado de instrucción de esta capital, don José Aznar Esteruelas.

—Por el Ayuntamiento de Beniarbejo ha sido nombrado recaudador de arbitrios don Salvador Llopis Domínguez.

—El sábado 22 de Septiembre en la Explanada, extraviose bolso y bolsito (ambos de plata) Esta Redacción informará y gratificarán devolución por ser recuerdo.

Teatros y Cines

SALON MODERNO.—Sección permanente de cinematógrafo desde las siete de la tarde.

SALON ESPANA.—Sección permanente de cinematógrafo.

TEATRO NUEVO.—A las seis y media, sección continua de cinematógrafo.

El sumergible internado en Cadiz se escapa del puerto

Madrid 7, 5'35 t. (Telefonema urgente)

EL RUMOR DE LA NOTICIA

A primera hora de la tarde de hoy ha circulado por los centros de información la noticia de que el submarino alemán internado en Cadiz había salido del puerto burlando la vigilancia de las autoridades de Marina, habiendo desaparecido.

En los primeros momentos se creyó que la noticia era un canard, pues hace unos días también circuló la versión de que el submarino se había escapado, no siendo más que un cambio del sitio que ocupaba.

Un poco más tarde fuimos los periodistas a ver al presidente del Consejo, confirmandonos la noticia.

DICE EL PRESIDENTE

El Presidente nos manifestó que esta madrugada tuvo aviso del ministro de Marina dándole la noticia de haber salido del puerto el submarino alemán internado en Cadiz.

PIDIENDO DETALLES

Inmediatamente el general Flores ha pedido detalles a Cadiz de lo ocurrido y orden de que se instruya sumaria para depurar responsabilidades.

CESE DE CARGOS

Telegráficamente se ha ordenado cese inmediatamente en su cargo el general jefe del Arsenal, y los marinos de la junta técnica que reconoció al buque al ser internado.

También se ha dado orden de que cese en su cargo ayudante jefe del Arsenal encargado del servicio de vigilancia.

Finalmente se ha ordenado el relevo del comandante general del Apostadero de Cadiz.

CONFERENCIA CON LEMA

Dato siguió diciéndonos que había celebrado una conferencia con el ministro de Estado marqués de Lema, para comunicarle detalles de lo ocurrido y darle cuenta de los acuerdos adoptados por el ministro de Marina.

EL NUEVO COMANDANTE JEFE

Tan pronto como el ministro de Marina nombre al nuevo comandante general de Cadiz se pedirá permiso al rey para que salga inmediatamente a posesionarse de su cargo.

SIN MUNICIONES

El submarino alemán escapado va sin municiones, pues le fueron desembarcadas cuando se le trasladó al Arsenal.

LA NOTICIA OFICIAL

Dato ha dicho que se ha apresurado a dar la versión oficial de lo ocurrido para que la opinión la conozca y al

mismo tiempo sepa también la sanción impuesta a las autoridades de Marina.

Telegrama oficial

Madrid 7, 14'30 t. Ministro de Gobernación a Gobernador Civil de Alicante.

«El domingo 7 de Octubre de 1917 a la 1 de la tarde me ha avisado el ministro de Marina, que recibió la noticia de haber salido de Cadiz el submarino alemán internado.»

El Ministro de Marina conferenció con las autoridades de Cadiz para adquirir detalles. Se ha mandado instruir una causa para depurar responsabilidades en que se haya podido incurrir. El Ministro de Marina resolvió el cese inmediato del General Jefe del Arsenal, del Jefe de la Junta técnica que reconoció el submarino y del Ayudante mayor del Arsenal. Se ha acordado el relevo del Comandante General del Apostadero. Ha celebrado una conferencia con el Ministro de Estado para informarle de las noticias recibidas y para dar cuenta de las resoluciones del Ministro de Marina y en cuanto éste dé el nombre del nuevo Comandante General del Apostadero, lo telegrafiaré a S. M. para su aprobación.

El submarino no tenía municiones, pues al ser internado quedaron los torpedos, bombas y granadas depositados en el Arsenal.

Informaciones de hoy

(POR TELEGRAFO) Madrid 8, 9 m.

LOS RELEVOS

Nuevamente visitamos a Dato en la Presidencia anoche.

El rey ha firmado los decretos relevando de sus cargos al jefe del Arsenal de la Carraca contralmirante don Salvador Buigas quien será sustituido por el contralmirante señor Gutierrez Rabacalba. Al comandante del Apostadero de Cadiz vicealmirante señor Fernandez de la Puente a quien le sustituye el vicealmirante don Augusto Miranda.

CONFERENCIA CON FLORES

Dato ha celebrado una conferencia con el ministro de Marina.

Este manifestó que carecía de noticias detalladas de lo ocurrido y sobre lo cual se instruye sumaria.

SE ANTICIPA EL CONSEJO

Preguntamos a Dato si por lo ocurrido en Cadiz se anticipaba la celebración del Consejo de ministros, contestando el presidente que nada obligaba a ello.



Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA Agencia madrileña.—Prensa asociada

De la guerra

La guerra al día

Madrid 8, 9 m. EXTRACTO DE OPERACIONES

En el teatro Oriental de la guerra hubo vivo fuego de artillería al nordeste de Riga, cerca de Dunaburg y a orillas del Zbruez.

Los rusos, valiéndose de automóviles blindados, atacaron las posiciones austro-germanas de la Bukovina, cerca de Stonopy y de Maschkoutz, siendo rechazados con grandes pérdidas.

tomó mayor importancia la lucha de artillería entre Langemarck y Zonnebeke.

PARTE FRANCES

Paris (noche).—Sin acciones de infantería.

A ratos la lucha de la artillería ha sido violentísima en Bélgica y en diversos puntos del frente en el Aisne y a la derecha del Mosa.

En Oriente, actividad de artillería en el Vardar, norte de Monastir y región de los lagos.

PARTE RUSO RUMANO

Petrogrado.—Nos apoderamos de una altura del pueblo de Vascautey.

Rechazamos varios contraataques y apresamos doce oficiales, 750 soldados y siete ametralladoras.

Después tuvimos que abandonar la altura de dicho pueblo ante el bombardeo del enemigo.

Crucero alemán encallado

Madrid 6, 9'30 m.

CERCA DE MOPOLI

Washington.—A las islas Samse llegó un bote salvavidas con el capitán del bergantín americano «Slade», quien comunicó el encallamiento del crucero auxiliar alemán «Secadler» cerca de Mopoli, al cual abandonó su tripulación.

Esta se apoderó de las lanchas goloneras del bergantín francés «Louise», armándolas y haciéndose con ellas a la mar.

Antes de abandonar el «Secadler» su tripulación fué hundido el «Slade».

Incautación de moneda

Madrid 8, 10 m.

POR ORDEN DEL GOBIERNO

Berna.—El Gobierno italiano se ha incautado de toda la moneda italiana de plata.

La sesion del Reichstag

Madrid 8, 10'10 m.

LA INTERPELACION DE LOS DEMOCRATAS

Berlin.—En el Reichstag se ha debatido sobre la interpelación de los demócratas acerca de la agitación de los jefes del comité a favor de la política pangermanista.

El ministro de la Guerra declaró que la agitación para fines políticos no sería tolerada ni por él ni por el alto mando.

Si bien no verifican—dijo—aclaraciones en el ejército con respecto a las causas de la guerra, nunca puede hablarse de política.

Anunció que se adoptarían medidas contra las extralimitaciones en tal sentido, pues tratase de mantener la confianza en la victoria.

Helferich dijo que el Canciller, el ministro de la Guerra y demás autoridades, no tolerarán que se lleve la política al ejército y que por los jefes no se puede hacer presión sobre los subordinados en las cuestiones políticas.

Se aplazó la sesión hasta el lunes.

Bergantín incendiado

Madrid 8, 10'20 m.

EN LAS COSTAS BRAZILENAS

El bergantín francés de tres palos «Biarritz», se ha incendiado a la altura de las costas brasileñas.

Paris contra Alemania

Madrid, 8, 10'35 m.

RUPTURA DE RELACIONES

Garnavon.—Despachos de Lima participan que la Cámara peruana ha votado la ruptura de relaciones con Alemania, habiendo entregado los papeles a su embajador.

Carbonería DE Antonio Clement

Virgen de Belén, núm. 6 y 8

De Interior De San Sebastian

Madrid 8, 10'40 m.

DICE LEMA

San Sebastián.—El marqués de Lema ha desmentido rotundamente las noticias del «Journal» y «El Debate» de que España sigue con otros países neutrales las negociaciones acerca de la manera eficaz de proponer a los beligerantes una solución pacífica.

CONFERENCIA

Suarez Inclán ha conferenciado con el ministro de Estado.

Marchará a Madrid a ultimar el Reglamento de la Junta de Protección a la Industria Nacional.

EL REY A VITORIA

Se asegura que el rey irá a Vitoria el día 23.

El «Infanta Isabel»

Madrid 8, 11 m.

CON RUMBO A AMERICA

Cádiz.—Ha zarpado de este puerto con rumbo a America el trasatlántico «Infanta Isabel» con 1.450 pasajeros.

Va cargadísimo de centenares de sacos de correspondencia que ha llegado de centro America, Habana y Montevideo.

DE TOROS

Madrid 8, 12'30 m.

EN MADRID

Lidióse ganado de Gamero Cívico, que resultó bueno.

Primero.—Celita trastea huyendo el bulto y con excesivo movimiento, para un bajonazo. (Pita formidable)

Segundo.—Belmonte lancea colosalmente, siendo ovacionadísimo.

Celita pretende dar media verónica cenidísima, resultando cogido y campaneado horriblemente.

Conducido el diestro a la enfermería le fué curada una herida en la región femoral posterior que sigue dos trayectos, uno de ellos extenso sebestáneo entre los muslos.

Belmonte realiza con el bicho una faena valientísima, metido entre los pitones, recetando un volapié superiorísimo que hace polvo al animal. (Impontente ovación y la oreja.)

Tercero.—Saleri cuega tres pares colosales de banderillas.

Luego torca de muleta cerca y con inteligencia, largando una estocada medianaja. (Ovación.)

Cuarto.—Belmonte, sin reparar en que el bicho está difícil, muletea con cien arrobos de valor y suelta una estocada fulminante. (Ovación y petición de oreja.)

Quinto.—Vuelve a lancear el trisnero con sus verónicas estupendas.

Brinda al ganadero y realiza una faena monumental, inenarrable, que el público subraya con aclamaciones entusiásticas.

Meté Belmonte un pinchazo superior y una estocada por las agujas, que ha innecesario al puntillero. (Ovación tremenda y las dos orejas.)

Sexto.—Saleri trastea bien y con agallas, finalizando con media estocada contraria. (Ovación.)

EN BARCELONA

Los toros de Villalón jugados en la plaza de las Arenas, se limitaron a cumplir.

Martín Vázquez muy valiente en el primero, y monumental en el cuarto, del que cortó la oreja.

Posada bien en uno y regular nada más en el otro.

Silveti quedó mal en el tercero y muy bien en el que cerró plaza.

EN VALLADOLID

Los novillos pertenecientes a la ganadería de José Manuel de Tejadillos, cumplieron.

Chico de la Rosa estuvo valientísimo toreando, colosal en quites y monumental banderilleando.

Guía de Alicante

Centros oficiales

Adnana.—Muelle de Levante. Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4. Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16. Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2. Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2. Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez. Comandancia de Marina.—Muelle de Levante. Comandancia de Carabineros.—Quiroga. Catastros (oficinas).—Cid, 31. Cruz Roja.—Castaños, 44. Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial. Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor. Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—barrio de San Blas. Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2. (Diputación). Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6. Comisaría de Guerra. Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2. Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña. Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4. Diputación Provincial.—Villegas, 2. Escuela Náutica.—Mayor, 34. Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa. Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11. Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave. Estación de los Ferrocarriles Andaluces de solicante a Murcia.—Esplanada de España y avenida de Loring. Estación de la Marina.—Camino de la Cantara. Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1. Giro Métrico.—San Fernando. Gobierno Civil.—San Fernando. Gobierno Militar.—Castaños, 29. Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia) Maisonave. Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa, 12. Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa. Hospital Militar.—Calle de San Vicente. Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19. Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor. Instituto Provincial de Instrucción Pública.—Bge, ea 2.

Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid. Juzgado Municipal.—Cid. Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa). Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor. Matadero Público.—Camino de la Cantera. Montes (Oficinas).—Mártires. Obras Públicas.—Duque de Zaragoza. Obras del Puerto.—M. alle de Levante. Parque de Bomberos.—Castaños, 46. Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amé Rigo. Servicio Agronómico. Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio. Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34. Telégrafos.—Méndez-Núñez, 62.

Entrada y salida de los trenes correos

Table with columns: ENTRADAS, HORAS, SALIDAS, HORAS. Lists train arrival and departure times for various destinations like Madrid, Murcia, and Alicante.

TORMO HERMANOS

Droguería, productos coloniales y perfumería CONSTITUCION, 2

Aguas y balneario de Cestona, Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías. Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos. HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación. COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, precios no excederán de los siguientes: Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.ª (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.ª 5 idem. La mesa de 2.ª será independiente de la de los criados. ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena. En ambas hay automóvil de servicio. Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

Advertisement for Alcock's Porous Plasters. Includes text: 'EMPLASTOS POROSOS DE Alcock', 'Fundada en 1847.', and illustrations of people applying plasters to various parts of their bodies.

fiudad de corridas de todas las categorías en la última quincena del pasado Septiembre. Chegín y Caravaca, han continuado en el corriente Octubre, con la racha de corridas y el día 3 se anunció para la primera de las citadas plazas una corrida de toros, en la que habían de alternar «Punteret», Belmonte y «Saleri», para enterdéselas con ganado de la nueva vacada de Salvador. Y allá fuimos más de doscientos aficionados murcianos, apesar de los pésimos medios de comunicación que existen para llegar a esas importantes poblaciones desde la capital; pero el viaje fué infructuoso, porque las nubes se encargaron de aguararnos la fiesta que ha quedado aplazada para el próximo lunes si no repite el aguacero.

Ya puesto en harinas, nos trasladamos a la importante ciudad de Caravaca que celebra sus ferias y el día 4 presenciamos la corrida, en la que «Saleri II» que actuó de jefe de cuadrilla en sustitución de Gaona, obtuvo un triunfo ruidoso, cesechando grandes ovaciones y corriendo la oreja de uno de los tres toros que mató, después de banderillearlos magistralmente. El cuarto astado, murió alevosamente a manos de «Alvarito de Córdoba». El ganado que era de la vacada de los señores Araux hermanos, resultó bueno, poderoso y de bonita lámina, pruebas inequívocas del cuidado y la escrupulosidad de estos acreditados ganaderos, de cuya ganadería prometía ocupar ne otro día.

Advertencia

Hasta la hora de cerrar nuestra edición, las tres de la tarde, no hemos recibido todavía los últimos telegramas depositados en Madrid por nuestros diligentes correspondientes de la «Prensa asociada». Ignoramos la causa de retraso tan enorme, rogando a nuestros favorecedores sepan dispensarnos una falta que es agena a nuestra voluntad.

MUEBLES

Manuel Cuenca y C.ª LIORNA, 3 Precios económicos 193 Gran Hospedería Ramis DE Bartolomé Galiana Habitaciones emmeradas con timbre y luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones. CALLE SAN TELMO, 7, DUPDO. ALICANTE

RADIUM Y RAYOS X EN MEDICINA Hasta ahora podíamos curar enfermedades cancerosas o luposas por medio del Radium, siempre que ocupasen pequeñas superficies de la piel, y tratábamos con el ventajosamente a los de más recursos terapéuticos, el bocio exoftálmico, cicatrices, deformes, neuralgias, parálisis, anemias, leucemias, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. En la actualidad, empleando asociados los Rayos X y los del Radium, seleccionándoles, dosificándoles y filtrándolos convenientemente, variando los métodos de aplicación según los casos, curamos con más facilidad estas enfermedades y dominamos frecuentemente afecciones cancerosas, aunque estén situadas profundamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, vejiga, etc. El procedimiento es admirable en sus resultados, si no es aplicado demasiado tarde. Todo el que lo utilice convenientemente puede estar satisfecho de conseguir curaciones que parecen milagrosas. Aun los enfermos de mayor gravedad observan mejoría de estado general, evidente fortalecimiento del organismo, recuperan el apetito y duermen mejor. Pero lo más admirable es el modo como se corrige el dolor; ninguno de nuestros enfermos, por violentos que hayan sido sus dolores anteriores, ha tenido necesidad de estupefaciente alguno desde que empezara nuestro tratamiento. Progreso importante, pues sabido es que no dan otro resultado que intoxicar progresivamente a los pacientes y acelerar la marcha fatal de la enfermedad. Aplicaciones: Instituto Radioterápica, PRINCESA, 58.—Madrid

versado na actual situacáo peninsular, tirará as conclusões que nós, infelizmente, nao podemos aqui desenvolver. Y lo que no pueden decir nuestros vecinos hartos de representar el papel que se les ha asignado en la mundial tragedia, séanos licito decirlo a nosotros que vemos imparcialmente la marcha y desarrollo de los bélicos acontecimientos. Para nada hace falta militarmente a los yankees, ese campo de concentración en otro lugar que no sea en el Norte de Francia a retaguardia de las líneas de combate. Eso no es más que el deseo de someter a un vasallaje impropio a un pueblo digno y consciente que fué a la guerra sin sentirla y que sin oídos, ni rencores lucha contra un adversario que no le causó ofensa ninguna, ni tuvo para él agravios tradicionales ni presentes.

CAPITAN EBRO.

SECCION RELIGIOSA

OCTUBRE SANTORAL 8 LUNES Dionisio Rústico y Eleuterio mrs. CUARTEO

La Misa y Oficio son de los Santos Mártires con rito semidoble y color encarnado. SAN NICOLAS.—Prosigue la Novena de Nuestra Sra. del Rosario dedicada por su ilustre y antigua Cofradía siendo la Misa a las siete y media los y a las cuatro y media los ejercicios del Novenario con manifiesto y sermón que predicará el Padre Manuel Carceller de la Co: paññ: de Jesús. MES DEL SANTO ROSARIO Se celebrará en Agustinas y Capuchinas a las siete de la mañana con manifiesto y misa de comunión; en la Misericordia a las ocho, en San Nicolás a las once con misa, manifiesto y Rosario cantado; en Santa María y San Francisco a las oraciones de la tarde con manifiesto y canto del Rosario. CAPUCHINAS.—A las 7, 8 y 10 Hora Santa con manifiesto y por la tarde Continua la Novena de Santa Tereca de Jesús con sermón. CARMEN.—A las 5 Misa y Rosario de la Virgen: alas 6 y 8 misar, En las demas Iglesias las de costumbre.

Desde Murcia

LA ANIMACION ESCOLAR Murcia ya no es aquella Murcia tranquila, cuyas calles no se justificaba por la circulación de personal, que esta en la quinta capital de España. Solo los jueves que se celebran los mercados, se rompe la monotonía de esta gran tumba presa de la guerra caciquil y pasto de sus insaciables buitres, por que aflua a la capital la población huertana a vender sus productos y hacer sus compras. Ahora Murcia está animadísima, sus fondas, sus cafés, sus casas de huéspedes, se encuentran atestadas y en sus paseos y calles céntricas se nota a todas horas una animación extraordinaria. Es la población escolar que todo lo invade, incluso los locales que no le corresponden, como son los del Instituto y las Escuelas graduadas que se han habilitado para clases de la Universidad, en lugar de adquirir un local apropiado y digno de este centro de enseñanza con el dinero que para tal objeto hay asignado. Pero, así es la voluntad de nuestra feliz familia caciquil, que hace mangas y capirotes de todo cuanto nos rodea; y no habla de escapar de su zarpa esa gran fábrica de hacer y oспарcir por la nación ilustres juristas, que un día no muy lejano habrán de salvarla con su sabiduría, con su ciencia. Dichoso caciquismo: que en esa fábrica ha encontrado un refugio para repartir cargos y prebendas a sus deudos y a sus incondicionales, a la par que su influencia avasalladora ordena y manda a su capricho. Con tal, de que el día menos pensado no se dé un escaudalazo que forme época, o con tal que esa misma población escolar que anima a la Murcia arcáica y cadavérica, no se encargue de turbar la tranquilidad para distaca que disfrutaban nuestros amos y señores, bien van ahora en el «machito». Lo cierto es, que Murcia está animadísima. DE TOROS.—POR ESTAS PLAZAS La temporada está a punto de espirar y las plazas de la provincia de Murcia parece que se apresuran a despedirla con todos los honores. En Lorca, Yecla, Jumilla, Abirán, Cartagena y otras plazas, se han celebrado in-

Con el estoque quedó regular en uno y superior en el restante, del que corrió la oreja. Chicuelo estuvo superior en los dos suyos, tanto torando de capa y muleta como al estoquear, y también obtuvo una oreja.



Vida Social

En la madrugada del domingo dejó de existir en Madrid víctima de cruel y traidora enfermedad, el que fué amigo nuestro querido y cariñoso pesame, ansiando hallen un lenitivo al fondo pesar que la embarga en los momentos actuales. —Han llegado a esta capital: De Madrid don Rafael Bausa don Antonio Gutierrez, don Joaquin Lopez, don Juan Arques, don Rafael Gut, don Francisco Sanchez y Vicente Ramos. De Valencia don Eduardo Gomes, y don Daniel Mingot. De Murcia don José Gordii. Han salido para Barcelona don Joaquin Cascollar.

CRONICAS DE LA GUERRA

Yankees y portugueses

Nuestros vecinos de allende el Miño están que echan las muelas, como por acá dicen los castizos. No les va bien con el papel de comparsas que les ha tocado en el reparto internacional y no vislumbran fruto inmediato de su altruismo impreciso y servil. El pueblo lusitano no quiere la guerra y no le satisfacen las noticias que llegan de la intervención de sus tropas en el frente francés defendiendo abnegada y heroicamente un territorio que no les pertenece contra un invasor que no ha causado a Portugal ningún agravio histórico y ninguna ofensa actual. Por si algo faltaba al trágico cuadro de digusto y de hambre que se cierne sobre los yankees, hombres prácticos si los hay, y legítimos descendientes de los ingleses, adulterados en esencia por la fiebre del oro y de los negocios, han tenido la feliz idea de hacer escala antes de asomar al frente del Norte de Francia, en tierras de Portugal donde han escogido campos de concentración, para ensayar en ellos el ejército de la guerra, lo mismo que si Portugal fuese una colonia del tío Sam. Este deshaogo ha disgustado sobremanera a los lusitanos y como no quiero hablar por cuenta propia, voy a transcribir algunos párrafos de la indignación que condensan los periódicos del vecino país: «O DIA» dice que ha causado gran sensación la noticia corriente de la concentración de tropas americanas en Portugal de que se hace eco «O PRIMEIRO DE JANEIRO» en estos términos: A última noticia de sensacional é a de que os americanos veem estabelecer no nostro paiz um campo de concentraáo de tropas, que de aquí seguiraõ depois para Franca. Ignoro en que condições isso se faça e até se se tem alguma visao de verdade ó boato que me li mito a resgitar. Pero, «O DIARIO NACIONAL» transcribe parte de una entrevista de MUNDO con el secretario de la legación americana en Lisboa y de ella se deduce en efecto la veracidad de la noticia con toda su consiguiente desaprensión yankee, y esto es lo que saca de quicio a los periódicos lusos que no obstante los rigores de la censura se arrancan en firme y por derecho contra sus compañeros de alianza y ponen a los americanos como no digan dueñas por un facto de tamanna gravidade que nao pode deixar de causarnos, afirma O DIA del primero del corriente, as mais serias apprehensões. O leitor, dice, que for medianamente

Establecimientos recomendados

ACADEMIA RIOS
Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonía.
Clases a domicilio y en la Academia a precios módicos.
Castaños 85, 1.º

LA SAMARITANA
Ropa blanca de lujo
Ramon Iborra
Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2, ALICANTE

NOVEDADES
En tejidos del país y Extranjeros
Felipe Quereda
Plaza de Castelar, 3 y 5
Alicante

La Central
Transportes Terrestres y Marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Cremades y Piqueres
San Fernando, 26. Teléfono n.º 335
ALICANTE

El candado de bronce
Antonio Ivorra Orts
Ferretería—Quincalla—Batería de cocina
Méndez Núñez, 14

Bar Samper
PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN
Helados superiores.—Aperitivos de las mejores marcas.—Especialidad en la Horchata Líquida Valenciana

Salvador Elopis
Venta al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pañolería.—Géneros de punto.
Almacén y Despacho: Pl y Margall, 9
ALICANTE

ORTIZ
PLATERIA Y RELOJERIA
Fabricación por encargo de todo lo concerniente al ramo.
Especialidad en Recuerdos de Alicante.
5.—MAYOR.—5

Bar Gambrinus
Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

Fábrica de Tejidos
Mecánico y a brazo
JOSÉ RAMON
Lonas de Mecedoras y especialidad en Patenes.—Angeles, 20

Lampistería y Hojalatería
José Berenguer Verdú
Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la Cerveza, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Talleres: Torrijos, 20.
ALICANTE

Ramón y Manzanero
Sucesores de Juan Palazón
Sastrería con géneros
Nacionales y Extranjeros
Casa fundada el año 1884

Antonio Brotons
Bollería Lucentina
Empanadas frescas de atún, diariamente y toda clase de pastas.
Especialidad en Pan de Viena.—Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pl y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

Capacaría y embutidos
DE
Jaime Cano
MAYOR, 61.—ALICANTE 137

Sombrería, Camisería y Corbatería
José Antón
Mayor, 5 —ALICANTE

Colegio de Sto. Domingo
Director: D. José Amat Fuentes
MAESTRO SUPERIOR
Castaños, 52 133

Josefa Herrerías
Medista
Confecciones última creación
Castaños, 4.—Alicante

M. Natividad Lillo
PROFESORA EN PARTOS
Torrijos, 76, pral.—Alicante

COLCHONERIA
DE
Vicente Gomis
Miraguano, bornas, pieles de lana blanca y de color.
Pl y Margall, (antes Labradores).
ALICANTE

Bazar de Zapatería
Confecciones última novedad, precios económicos.
LILLO Y C.º—Castaños, 61. 103

HOJALATERIA
DE
Juan Navarro Manzanero
Mayor, 53 102

Lenas, Borrás, Mira juano
Salvador Vilanova
Confección en casa y a domicilio.
Labradores, 20.—Sucursal: Labradores, 6.—Alicante.

Rita Martí Carratalá
PR. FESORA EN PARTOS
por la Facultad de Madrid, el año 80
Castaños, 47, bajo.—Alicante.

Zapatería
DE
F. de la Cruz
Precios módicos.—Castaños, 35 6

María Forrandez García
Profesora en Partos
Castaños, 53, 2.º 130

Pañolería
y fábrica de to la clase de paños finos
DE
Juan Caballero
Díaz Moreu, 4 139

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.— Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS:—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

“NUMANCIA”
Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: MADRID
Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante:
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo—ALICANTE

Fabrica de calzado
DE
Jacinto Almeda Pascual
Especialidad en las de lujo
Precios sin competencia
NOVEL DA

Tienda nueva
Comestibles, Ultramarinos y Paquetería
Servicio esmerado
J. Monteguilzquierdo
Cafés, Pasta para sopa, Garbanos del Sauco, Salsichón de Vich y Longaniza de lomo.—Aceites finos, especialidad en Alubias legítimas del «Barco». Géneros de las mejores marcas.
Plaza de San Cristóbal, 12, y Argensola, 1

Disponible

ESTOMACAL
Con el Elixir Saiz de Carlos
se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos.
Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRICAS
disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gástrico-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete.

AL PÚBLICO GENERAL
EN
GENEAL
No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo sature con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestro abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completísima.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D. que habita a calle de número desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Alicante de de 1917.

Firma del suscriptor.